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На сучасному етапі розвитку суспільства діти у 4 – 5 років, які вміють 

читати (промовляти вголос написане), вже не рідкість. Не є винятковими і люди, 
які не люблять читати з першого класу й упродовж життя. Однак читання – один 
з основних засобів пізнання, навчання. Учні, в яких недостатньо сформована 
навичка читання, будуть відставати не тільки в навчанні, але й в особистісному 
розвитку. Результати досліджень різних авторів свідчать про наявність певних 
труднощів в опануванні навички читання молодшими школярами 
загальноосвітніх шкіл (С. Іваненко, Д. Кравчук, Р. Лєвіна, М. Певзнер, 
І. Садовнікова, Л. Спірова, А. Ястрєбова). У період шкільного навчання 
різноманітні огріхи мовленнєвого розвитку призводять до виникнення труднощів 
під час оволодіння навичкою читання. А це гальмує засвоєння багатьох інших 
шкільних предметів. Таким чином, пошук шляхів розв’язання вказаної проблеми 
видається актуальним. 

Методичні основи формування і розвитку навички читання у молодших 
школярів розроблені А. Богуш, М. Вашуленком, В. Горецьким, І. Ґудзик, 
О. Джежелей, Л. Климановою, Г. Коваль, В. Науменко, М. Наумчук, 
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Г. Олійником, М  Омороковою, О. Савченко, Н. Скрипченко та ін. Аналіз 
літератури засвідчив, що автори методичних посібників на перше місце ставлять 
різні провідні фактори успішного оволодіння навичкою читання молодшими 
школярами: необхідність розвитку оперативної пам’яті та уваги учнів 
(І. Федоренко); впровадження сиситеми спеціальних вправ та їх багаторазове 
повторення (В. Зайцев); інформаційно-ціннісний підхід (А. Кушнір); врахування 
особливостей розвитку різних якостей навички читання (М. Оморокова). Відомий 
методист В. Горецький обґрунтував теорію продуктивного багаторазового 
читання. Інші методисти (Г. Коваль, І. Ґудзик, М. Наумчук) значну увагу 
приділяють спеціальній методиці активного впливу на навичку читання, на такі її 
складові, як зорове, слухове, змістове сприйняття; вважають, що якість читання 
вголос і мовчки може бути підвищена через оволодіння способами читання та 
засвоєння тих умінь, сукупність яких дає якісний рух у читанні. Частина 
методистів наголошує на необхідності враховувати індивідуальні особливості 
роботи мовнорухового, слухового, зорового рецепторів, що постачають 
мовленнєву інформацію в мозок. 

Методичні рекомендації для роботи з учнями, які недостатньо оволоділи 
навичкою читання такі. 

1. Завдання навчитися правильно і швидко читати поряд із завданням 
формування позитивного ставлення до читання, має бути поставлено перед 
учнями вчителями початкової школи, адміністратора. 

2. Ці завдання мають бути прийняті учнями та їхніми батьками. 
3. Учителі, учні, батьки мають бути навчені спеціальних вправ з техніки 

читання. Їм необхідно зрозуміти, що читання і робота з техніки читання не одне й 
те саме. Для цього необхідно організовувати тематичні батьківські збори і 
консультації. 

6. Оволодівання необхідною технікою читання не повинно зводитись до її 
епізодичних замірів. 

7. Робота з техніки читання для учнів, що поки не досягли успіху, має 
проводитись кожен день.  

Для цього можна виконувати одну з вправ на становлення техніки читання: 
учень сам або разом з батьками вибирає текст, змінюючи його кожного дня, 
підраховує кількість слів у ньому (приблизно 100 слів). Декілька разів він читає 
один і той самий текст, кожного разу впродовж однієї хвилини і записує кількість 
слів, прочитаних за першу хвилину, другу і т.д., у таблицю звіту. Аналізує учень 
результати, зафіксовані в таблиці, разом з батьками або вчителем кожні 7-10 днів 
від початку роботи. 
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8. Робота з техніки читання не повинна перевищувати 10 – 15 хвилин 
упродовж дня, але в кожному випадку необхідна перевірка усвідомлення 
прочитаного твору. 

Значення контролю з формування навички читання переоцінити важко. В 
результаті цієї роботи знімаються труднощі в читанні, страх і невпевненість учнів 
у власних силах. Вони набувають позитивного ставлення до читання. Означена 
робота єднає дітей і батьків, учителів і адміністратора у прагненні досягнути 
єдиної мети.  

Учитель завжди повинен уміло і спокійно реагувати на помилки учнів. Всі 
свої зусилля він має спрямувати на попередження типових помилок, що 
досягається шляхом аналізу і виявлення закономірностей їх виникнення. Якщо 
учні неодноразово повторюють ті самі помилки, то згодом вони переростуть у 
негативну навичку, яку важко ліквідувати. Водночас необхідно закріплювати 
позитивний досвід учнів. Негативна реакція вчителя на кожну помилку, 
виправлення її, вимога повторити правильний варіант лише гальмують розвиток 
мовлення, оскільки стримують бажання висловлюватися. 

Перспективу подальшого дослідження вбачаємо в удосконаленні 
технології, спрямованої на розвиток особистості молодшого школяра, 
формування його моральних і навчальних якостей та розумових здібностей.  

Список використаних джерел: 
1. Вашуленко М.С. Українська мова і мовлення в початковій школі: 
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2. Іщенко О. Л., Логачевська С. П. Українська мова та читання: підручник 

для 2 класу закладів загальної середньої освіти у (у 2-х частинах). Ч.1. Київ : 
Літера ЛТД, 2019. 96с. 
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класи. Київ : ТД «ОСВІТА-ЦЕНТР+», 2018. 240с. 

 
 
 

ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСВІТИ: ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ 
 

Власюк Людмила Василівна, 
заступник директора з навчально-
виховної роботи, Судилківський ліцей 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

151 
 

З М І С Т 

Акімов Вадим Юрійович 
ПРОБЛЕМА ПРОФІЛАКТИКИ ТА ПРОТИДІЇ НАСИЛЬСТВУ ОСОБИСТОСТІ В НАУКОВОМУ 
ОСЯГНЕННІ 3 

Андріїв Катерина Василівна 
СТРУКТУРА МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ЗРОСТАЮЧОЇ ОСОБИСТОСТІ  5 

Бенесько Світлана Олегівна 
ЛІНГВІСТИЧНІ ОСНОВИ ЗАСВОЄННЯ ЕТНОКУЛЬТУРОЗНАВЧОЇ ЛЕКСИКИ  7 

Берегова Інна Петрівна, Боць Софія Олексіївна 
ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ФОРМУВАННІ КОМУНІКАТИВНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 10 

Береговська Наталія Олексіївна 
БЕЗПЕЧНИЙ ЦИФРОВИЙ ПРОСТІР: ЗАХИСТ І РЕАЛІЗАЦІЯ ПРАВ ДІТЕЙ 12 

Білик Марія Василівна 
ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ПРИВАТНОЇ ВИЩОЇ ШКОЛИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ  15 

Білоконь Регіна Володимирівна, Сидорук Галина Василівна 
НАВЧАЛЬНО-ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПРИВОДИТЬ ДИТИНУ ДО УСПІХУ НА УРОЦІ 
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 18 

Білоус Олена Василівна 
ВПРОВАДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАННІ ДІТЕЙ З 
ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 21 

Богданець Наталія Русланівна 
ЕФЕКТИВНІ ФОРМИ ТА МЕТОДИ У ФОРМУВАННІ ОСНОВ ЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ 
ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 23 

Боровець Олена Віталіївна, Рачинець Сергій Сергійович 
НОВІ РОЛІ ВЧИТЕЛЯ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 26 

Виногородська Дарина Олександрівна 
ПОПЕРЕДЖЕННЯ ПОМИЛОК У НАВЧАННІ ЧИТАТИ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 29 

Власюк Людмила Василівна 
ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСВІТИ: ВИКЛИКИ СУЧАСНОСТІ 31 

Гойда Ольга Петрівна 
ВИКОРИСТАННЯ ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ ДЛЯ СТВОРЕННЯ ПОЗИТИВНОЇ 
МОТИВАЦІЇ 35 

Гудовсек Оксана Анатоліївна 
НАВЧАННЯ ЧЕРЕЗ ГРУ В НУШ 37 

Гусєва Оксана Григорівна 
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ОБРАЗОТВОРЧОГО 
МИСТЕЦТВА  В УМОВАХ ЦИФРОВОГО СЕРЕДОВИЩА 39 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 

 

152 

Даниляк Софія Володимирівна 
ЗМІСТ ДОШКІЛЬНОЇ МЕДІАОСВІТИ 42 

Дордюк Ольга Володимирівна 
ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 43 

Жигула Карина Вікторівна 
ВИКОРИСТАННЯ ДОДАТКУ «DIGITAL INCLUSION» В ОСВІТНЬОМУ  

ПРОЦЕСІ ЗЗСО 45 

Іванюк Віталій Анатолійович 
ОСНОВНІ КРИТЕРІЇ МАЙСТЕРНОСТІ ПЕДАГОГА 48 

Іскра Лілія Віталіївна 
ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ У ЗВО 51 

Кабай Катерина Володимирівна 
ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЯК 
ВАГОМИЙ ЕЛЕМЕНТ ГРОМАДЯНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ 53 

Карплюк Дарія Володимирівна 
СУТНІСТЬ БАЗОВИХ ПОНЯТЬ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТВОРЧОСТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ  
ШКОЛИ 56 

Козяр Тетяна Анатоліївна 
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ ВИВЧЕННЯ ГРАМАТИЧНОГО МАТЕРІАЛУ НА 
ФОНЕТИЧНІЙ ОСНОВІ 59 

Кононець Софія Русланівна,  Лопушанська Аліна Вікторівна 
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 61 

Костюк Яна Степанівна 
ДИДАКТИЧНІ ІГРИ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ ЯК ФОРМА АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 64 

Кочубей Алла Володимирівна, Якубовська Світлана Святославівна 
ВИХОВАННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ В УМОВАХ ЦИФРОВОГО ПРОСТОРУ 66 

Лащівська Дарина Богданівна,  Луцюк Наталія Юріївна 
ВИКОРИСТАННЯ КОЛЕКТИВНОЇ ФОРМИ РОБОТИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 69 

Левчук Ліна Юріївна 
КОМПЛЕКСНА СИСТЕМА НАВЧАННЯ (ЗА О.Ф.МУЗИЧЕНКО)  71 

Мельничук Вікторія Вадимівна 
ПЕДАГОГІКА ЗАРУБІЖЖЯ КІНЦЯ XІX – ПОЧАТКУ XX СТОЛІТТЯ 75 

Мельничук Оксана Тарасівна, Костюк Яна Степанівна 
ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО  
НАВЧАННЯ 78 

Миколенко Аліна Вікторівна 
РОЛЬ ПІДРУЧНИКА У ФОРМУВАННІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ МОВЛЕННЄВИХ І 
КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ 80 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 

 

153 

Мокляк Софія Ігорівна, Міщеня Оксана Миколаївна 
ВИМОГИ ДО МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ В УМОВАХ  
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 83 

Мосійчук Галина Анатоліївна 
РОЗВИТОК ОСВІТИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 86 

Немеш Олена Миколаївна 
ВПЛИВ МЕДІА НА СОЦІАЛІЗАЦІЮ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 88 

Новосад Наталія Віталіївна 
ЗМІСТ ТА ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ
ПІДРОСТАЮЧОГО ПОКОЛІННЯ 91 

Пасічник Іванна Володимирівна 
ПАВЛО ЖИТЕЦЬКИЙ ПРО УКРАЇНСЬКУ МОВУ І УКРАЇНСЬКУ ШКОЛУ 93 

Петрик Яна Федорівна 
ВИКОРИСТАННЯ ЗАСТОСУНКУ «DIGITAL INCLUSION» У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 96 

Пешко Христина Михайлівна 
АДАПТАЦІЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОБМЕЖЕНИМИ МОЖЛИВОСТЯМИ ЗДОРОВ’Я  
ДО НАВЧАННЯ В ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ 98 

Підгрушна Софія Сергіївна 
ГУМАНІСТИЧНА СПРЯМОВАНІСТЬ ПЕДАГОГІЧНИХ ІДЕЙ І. С. НЕЧУЯ-ЛЕВИЦЬКОГО 101 

Попович Ірина Йосипівна 
МЕДІАЦЕНТР - СУЧАСНИЙ ВІДДІЛ БЕЗПЕЧНОГО ЦИФРОВОГО ПРОСТОРУ В ШКОЛІ 105 

Потапчук Юлія Володимирівна 
ІННОВАЦІЙНІ ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ  
ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 106 

Самчук Ганна Сергіївна 
К. Д. УШИНСЬКИЙ ПРО ПРАЦЮ ЯК ОСНОВУ ВИХОВАННЯ 109 

Сілкова Ельвіра Орестівна 
ВИВЧЕННЯ ТАБЛИЦЬ МНОЖЕННЯ І ДІЛЕННЯ В ІГРОВІЙ ФОРМІ 112 

Смик Наталія Вікторівна 
ПЕРЕДУМОВИ РОЗВИТКУ ТЕОРІЇ УПРАВЛІННЯ ОСВІТОЮ  УКРАЇНИ 115 

Сойчук Руслана Леонідівна 
ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОСВІТНЬОМУ  
ПРОЦЕСІ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 117 

Сулімова Вікторія Сергіївна, Сулімова Лілія Олександрівна 
МУЛЬТИМЕДІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В РОБОТІ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НУШ  
В УМОВАХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ЗМІН 121 

Сьомак Ірина Миколаївна 
ФОРМУВАННЯ ТОЛЕРАНТНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 124 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 

 

154 

Токар Тетяна Олександрівна 
ТЕНДЕНЦІЇ МОДЕРНІЗАЦІЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 126 

Третяк Оксана Миколаївна, Хомич Дарина Олександрівна 
МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД УПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВОЇ ІНКЛЮЗІЇ ТА МЕНТАЛЬНОГО  
ЗДОРОВ'Я УПРОДОВЖ ЖИТТЯ 129 

Чернушич Тетяна Анатоліївна 
ПРОФЕСІЙНА КУЛЬТУРА ПЕДАГОГА В УМОВАХ ІНФОРМАТИЗАЦІЇ ОСВІТИ 132 

Чернюк Іванна Миколаївна 
ТВОРЧА САМОСТІЙНІСТЬ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ: РОЗВИТОК У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОЇ 
ПІДГОТОВКИ 134 

Чміль Діана Вячеславівна 
ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ РОЗВИТКУ МЕТОДИКИ 
ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА 137 

Шахраюк Богдан Степанович 
ПІДВИЩЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ МОТИВАЦІЇ СТУДЕНТІВ ПЕДАГОГІЧНОГО КОЛЕДЖУ 
В УМОВАХ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 141 

Яковишина Тетяна В’ячеславівна 
КОМПОНЕНТИ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО РОБОТИ В УМОВАХ  
ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 143 

Яремович Марія Андріївна 
ПОТЕНЦІАЛ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ  ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
СОЛІДАРНОСТІ У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 147 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

156 
 

 

НАУКОВЕ ВИДАННЯ 

 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК   ПЕДАГОГА 

 

МАТЕРІАЛИ 
ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ  НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 
«ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  

ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ» 

 

 

24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 

 

 

 

 

ВІДПОВІДАЛЬНИЙ ЗА ВИПУСК: ПРОФ. Р.Л.СОЙЧУК 

КОМП'ЮТЕРНА ВЕРСТКА ТА ДИЗАЙН: Л.М.СОЛОВЕЙ 

ВИДРУКОВАНО: КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ,  

ІНКЛЮЗИВНОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ РДГУ 

ВУЛ. ПЛАСТОВА, 31, КАБ. 02, М. РІВНЕ, 33000 

НАКЛАД: 100 ПРИМІРНИКІВ. 

ПІДПИСАНО ДО ДРУКУ 25.11.2021 Р. 

ДРУК ОФСЕТНИЙ. 

 

 

 

УСІ МАТЕРІАЛИ І ДОПОВІДІ КОНФЕРЕНЦІЇ ДРУКУЮТЬСЯ В АВТОРСЬКІЙ РЕДАКЦІЇ. 

 




